

翠林蓝湾小学： 为“最美逆行者”谱写赞歌

本报讯 近日，新城区翠林蓝湾小学的几位老师为抗击疫情的英雄谱写赞歌，用诚挚的文字、动人的歌声向参战的英雄致敬，欢迎英雄平安归来。

一场疫情，“白衣战士”感动着每一个人。为了把这份感动传

递给更多的人，该校音乐教师李凯受电影《烈火英雄》主题曲《逆行者》启发，与该校语文老师彭娅歌共同写下了“歌曲前诵”，并邀请中华诗词学会会员、中国音乐学会会员、中国音乐著作权学会会员王斌修改完善歌词。李凯、

彭娅歌、张晓冰、鲁欢利等几位老师一起演唱、精心制作音频、视频，只为激励更多的人心怀感恩。

翠林蓝湾小学校长张晓东说，3周前几位老师就开始酝酿，彭娅歌作词，李凯邀请我市著名音乐人王斌老师反复推敲细节，

几易其稿，几位老师反复录制，完成了现在我们看到的作品。看到作品，几位老师禁不住热泪盈眶。其中包含着辛苦和深情，饱含对祖国真挚的爱和对抗疫人员的感激和尊重。

(王红梅)

小记者活动上线 快来秀秀 最美、最帅主播

本报讯 2月10日至今，线上直播学习在有条不紊地进行中。在只能通过线上直播课看见老师的时间里，学生们对自己的老师也是格外想念。由平顶山日报社教育中心推出的“晒出你心中最美/帅主播”活动在持续进行中，小记者画出你心中的最美/帅的主播老师吧。

停课不停学。在抗击疫情这场攻坚战中，教师们变身为主播，咱们鹰城的老师也不例外，他们以饱满的热情，通过鼠标、键盘，用语音连麦的方式去播散知识的种子。虽然不能见面，但老师们时刻关注着学生，与他们的学生心心相连。

可爱的小记者们，此时此刻你是不是也正牵挂着你的老师，快拿出你手中的画笔，描绘出你心中最美/帅的主播形象吧！请关注“鹰城小记者”了解详情。绘画作品完成后，请拍成图片发送至小记者邮箱（投稿邮箱：pdswbxjz@qq.com，投稿时请注明“最美/帅主播”，并附上你的姓名、学校、班级和小记者证号），将有机会在《平顶山晚报·鹰城校园》或微信公众平台展示。

据平顶山日报社教育中心一位工作人员介绍，目前收到的绘画作品以女主播居多，工作人员建议小记者适当关注一下咱们的最帅男教师，画一画他们的最帅形象吧。(王红梅)

新华路小学举行 清明“网上祭英烈”活动

□记者 耿剑
通讯员 马新田

本报讯 清明节是中华民族悼念先人、缅怀英烈、寄托哀思的重要节日。4月2日上午，卫东区新华路小学组织全校2400多名学生举行了“缅怀革命先烈，铭记时代先锋”为主题的网络祭奠英烈活动，用绿色、文明的祭祀方式，表达对先烈的缅怀和敬仰。

4月2日上午8点，该校通过班级微信群，宣讲了网上祭奠英烈活动安排，看完倡议书后，同学们纷纷行动起来。该校五(5)班王浩宇同学立即登录中华英烈网，向舍身炸暗堡的董存瑞烈士“送鲜花”“鞠躬”，缅怀先烈丰功伟绩，立志报效国家。“虽

然不能和同学们一起去烈士陵园祭奠先烈，但我觉得，在网上‘送鲜花’‘鞠躬’，也能表达我们少先队员对革命先烈的敬意。”活动结束后，王浩宇同学说。

“网上祭奠革命先烈，全校师生都在行动。老师们利用手机或者电脑，以“送鲜花”“植柏树”等方式，在线上祭奠烈士，缅怀先烈，寄托哀思。”新华路小学校长玉莹说，受疫情影响，大家不能像往年那样组织公祭活动，但祭奠先烈不能少，所以学校开展“网上祭奠英烈”活动，以安全、健康、绿色的方式，表达对先烈的追思。学校还开展“看红色电影，讲革命故事，唱爱国歌曲，致敬革命先烈诗歌朗诵”等活动，教育学生传承红色基因，打好人生底色。



停课不停学

近日，平煤幼儿园利用网络平台开展活动，丰富幼儿的假期生活。在年级组长的带领下，老师们集思广益制定出符合幼儿特点，益于幼儿身心健康发展的活动。活动利用古诗、美术、绘本、歌曲、游戏等，结合各年龄组的技能练习，让孩子们在家能够做到动静交替、劳逸结合。图为智慧二班制作的手工《狮子烫头发》。刘爱利 摄

(王红梅)

快来看一看 小记者的作品晒出来了



新华路小学三(6)班陆博炎的作品



锦绣小学四(3)班孟子皓和他的作品
(图片由小记者家长提供)

本报讯 由平顶山日报社教育中心推出的小记者美食争霸“晒”和小记者创意石头画已告一段落。今天，让我们一起回顾一下那些让人难忘的作品吧。

“我们的小记者真是多才多艺，很多作品让人过目难忘。”平顶山日报社教育中心一位工作人员说，我们在推出新活动的同时，也会对刚刚结束的活动进行一个回顾。让我们一起来回顾一下在小记者美食争霸

“晒”和小记者创意石头画两个活动中那些精彩的作品吧。

该中心相关负责人说，现在还没办法开展线下活动，但线上小记者活动正紧锣密鼓地推出。作品已陆续在“鹰城小记者”微信公众平台进行了展示，部分优秀作品还上了《平顶山晚报·鹰城校园》的版面。下一步，教育中心还将推出更多精彩的活动，请继续关注“鹰城小记者”微信公众平台。(王红梅)

新程街小学： 名师带队助成长

本报讯 今年开学至今，线上授课给老师们带来了新的挑战。面对新的授课方式，新华区新程街小学想方设法科学设置授课内容，助力学生快乐学习、快乐成长。

在新程街小学的支持下，市小学语文名师工作室在陈淑芬老师的主持下，全体成员按照“课程德育化”的思路，结合疫情和语文学科的特点，充分挖掘语文学科的德育元素，对学生进行爱国、生命、道德、心理、生活等多方面的教育，让学生在疫情中获得成长的力量。

该工作室先后推出了朗读课程、“非连续性阅读”课程、习作课程、心理课程、书法课程、“人与自然”课程等，大大丰富了该校学生的线上学习生活，让学生从中学会爱自己、爱他人、爱祖国、爱自然，感悟生命的真谛。

(王红梅)

新华区实验小学： 从疫情中学习 与祖国共成长

□记者 耿剑

本报讯 新华区实验小学抓住抗击疫情背景下的铸魂育人的契机，积极开展“疫情思政课铸魂，分学段多主题育人”主题教学活动。教师和学生全员参与，让爱国主义成为校园主旋律、最强音。

疫情期间，学校课程由校长安耀伟亲自筹划、设计、推进。学校将“思想政治云课堂”和“抗疫社会大课堂”有机结合起来，开展分学段分主题思政课：小学低年级一堂生态文明课与一堂家国情怀课；小学中年级段一节敬畏生命课与一堂公民责任课；小学高年

级一堂法治素养课与一堂理想信念课。

在学校和学科组的指导下，老师们聚焦“打赢疫情防控阻击战”，利用抗击疫情的真实情景情境，及时把疫情防控的生动实践转化为思政课的教学内容。

在市名师工作室主持人苏豪珍老师的引领下，全校思政课教师统一行动，制定方案，“同备一堂课、共听一堂课”，开展抗击疫情主题思政课的线上交流活动，推进课程建设。老师们在网上开设云课堂，并及时与少先队常规活动相结合，相继举行了云升旗、云上大队会、云上学雷锋、云上植树等活动。

“复制”世界名画 玩出新精彩

本报讯 近年来，COSPLAY(角色扮演)动漫人物受到很多青少年的喜爱。本周，平顶山日报社教育中心策划了“复制”世界名画活动，小记者可以模仿名画中的人物，秀出你的精彩。

“明明与画中人千差万别，可另类的‘世界名画’却给大家带来了新的视觉冲击。”近日，平顶山日报社教育中心工作人员在浏览网页时，偶然看到了几幅世界名画模仿秀，模仿者以真人扮演或是用实物创作模仿名画，演绎出另类的“世界名画”。这么有意思的事，怎么能错过？赶快打开“鹰城小记者”微信公众平台，了解详情吧。

平顶山日报社教育中心提醒小记者，在“复制”世界名画的过程中，小记者可以请家长出谋划策，开动脑筋利用合适的道具，最大限度地还原世界名画的神韵。家长一定不要忘了为你的小模特拍照传照片哦。(王红梅)